
 

 

 

 

 

 
 

 نمره به عدد:                نمره به حروف:           نمره تجدید نظر به عدد:             نمره به حروف:          
 محل مهر و امضاء مدیر

 و امضاء: نام دبیر:                      تاریخ نام دبیر:                                    تاریخ و امضاء:

ف
ردی

 

بارم                                                                                                  سؤالات           
 

شرفت دانش و    های فیزیکی، نقطهنظریه ……و  ……ویژگی  1 ست و نقش مهمی در فرآیند پی ی قوّت دانش فیزیک ا
 تکامل شناخت ما از جهان پیرامون داشته است.

5./  

/.55 شود.استفاده می …..اغلب از اصطلاح ترو عمومیت کمی محدود های فیزیکی با دامنهدر فیزیک برای توصیف پدیده 2  

3 

شیده می   vبا تندی  mجسمی به جرم   سطح افقی ک صفر نیست؟ فقط گزینه را    شود. کار کدام روی  یک از عوامل زیر 
 انتخاب کنید.

  کار نیروی اصطکاک آ
  کار نیروی وزن ب
  اهگکار نیروی عمود بر تکیه پ

 

 

5./  

4 
 آیند.  دست میمایع به ……ها در طرح نامنظمی قرار دارند. این جامدها از سرد کردن مولکول ……در جامدهای 

 
5./  

5 

 رساند؟  ای میریزد، این مشاهده ما را به چه نتیجهراحتی از آن میکه یک لیوان پر از آب را کج کنیم، آب بههنگامی

 

 

 

1 

6 

 چه تفاوتی با خواص ماده در ابعاد بزرگ دارد؟  نانو لایه چیست؟ و خواص یک نانو لایه از ماده

 

 

 

1 
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 ) با توضیح مختصر (   شکلی مویینگی در آب و جیوه را نشان دهیدبا رسم 

 

 

 

1 

 نام و نام خانوادگی: ..........................

 رشته ریاضی  مقطع و رشته:

 نام پدر: ...........................................

 .شماره داوطلب: ..............................

 صفحه 3 تعداد صفحه سؤال:

 

 

 7381 -89سال تحصيلی  نوبت اولترم  پایانآزمون 

 1فیزیک نام درس: 

 سیدامیرحسین اسلامینام دبیر:

 11/1931 / 11 امتحان:  تاریخ

 / عصرصبح 8:  11  ساعت امتحان:

 دقیقه 81مدت امتحان : 
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 ای انجام دهید.های زیر را به روش تبدیل زنجیرهتبدیل

dm Tm10 الف( 

 

kg g

L cm
  ب) 31200

5/1 

9 

ی رود اردن قرار دارد. این شهر که به گفتهی یکی از شهرهای کهن خاورمیانه است که در درّه« اریحا»شهر باستانی 

سال قبل بنا شده است. تخمین بزنید  11111باشد، حدود شناسان نخستین شهر دیوارکشی شده در جهان میباستان

 گذرد؟برحسب ثانیه از زمان بنای این شهر باستانی می 11ای از که چه مرتبه

 

 

 

1/5 

11 

متر ساخته شده است. اگر چگالی بتون  11ی یک متر و ارتفاع ای شکل به شعاع قاعدهیک ستون بتونی استوانه

g

cm
)باشد، جرم این ستون بتونی چند کیلوگرم است؟ 35 )  3 

 

 

 

1/5 

11 

ی توپر مسی است. اگر نسبت چگالی آلومینیوم به چگالی گلولهبرابر شعاع یک  5ی توپر آلومینیومی، شعاع یک کره

 ی مسی است؟ی آلومینیومی چند برابر جرم کرهباشد، جرم کره 3/1مس برابر با 

 

 

 

 

1/5 
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سمی به جرم     شکل به ج سطح افقی قرار دارد نیروهای   kg40مطابق  و   F2و F1که بر 

صطکاک   سم   وارد می Kfنیروی ا شده را    جا میمتر جابه 6شود و ج شود. کار کل انجام 

 به دو روش محاسبه کنید.

 
 
 
 

 

 
 

 

2 



 
 موفق باشيد

 اسلامی                   

13 

کیلوگرم را با تندی افقی  5جسمی به جرم 
m

s
10

کنیم. نیروی اصطکاک جنبشی بین روی سطح افقی پرتاب می 

 ایستد؟نیوتون است. جسم پس از پیمودن چه مسافتی می 4جسم و سطح برابر با 

 

 

 

1 

14 

سم     شکل مقابل ج شروع حرکت رها می  1در  صورتی که    کیلوگرمی در  شود. در 

 متر برثانیه برسد، 5به  Cی تندی آن در نهایت در نقطه

  ACآ( کار نیروی اصطکاک در مسیر 

 بیابید ACب( کار نیروی وزن را در مسیر 

 

 

 

1/25 

15 

متر بالا  31کیلوگرم آب را از چاهی به عمق  811باشد، در هر دقیقه می kW5یک پمپ آب که توان الکتریکی آن 

 آورد. بازده موتور را حساب کنید.می

 

 

 

1/5 
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در داخل مایعی به چگالی  Bی فشار وارد بر نقطه
31200

kg

m گرم، مساحت  511، چند پاسکال است؟ )جرم پیستون

/سطح مقطع آن 20 2m و 510P Pa ).است 

 

 

 

 

2 

17 

 

متر مکعب است؟ )فشار هوا مایع چند گرم بر سانتی اتمسفر است. چگالی این 66/1فشار کل  متری مایعی، 8در عمق 

Paدر محل 510 و

m
g

s
 210

 است.( 

1/5 



 

 

 

 

 

                                                                                         محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف

 اصلاح -پذیریآزمون 1

 اصل 2

 جایی عمودند کارشان صفر است.سطح بر جابهکار نیروی اصطکاک صفر نیست. اما چون نیروی وزن و نیروی عمودی  3

 سریع -شکلبی 4

 لغزند.ها به سهولت روی هم میکردن آن، به دلیل آن است که در آب، مولکولریزش آب از یک لیوان هنگام کج 5

6 
وییم. گآن نانولایه میای به ضخامت نانو مقیاس داریم که به ای را در مقیاس نانو محدود کنیم، لایهاگر صرفاً یک بعد ماده

 کندتوجهی تغییر میطور قابلها بهذرههای فیزیکی نانولایه نیز مانند نانو ویژگی

7 

 ی مویین اولاً بالاتر از سطح آب درون ظرف و ثانیاً فرو رفته است.سطح آب در لوله

 ثانیاً برآمده است.ی درون ظرف است و تر از سطح جیوهی مویین اولاً پایینسطح جیوه در لوله
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dm ( dm10 10
m

)(
1

dm10

Tm
)(

m12
1

10
) Tm  )الف 1210

kgkg
(

L
1200 1200

L

g
)(

kg

1000

1

L
)(

1 g
)

cm cm


3 3
1200

1000
 )ب 

9 

 آوریم:دست میی بزرگی زمان یک سال )برحسب ثانیه( را بهی بزرگی قدمت شهر و مرتبهابتدا مرتبه
قدمت شهر year / year year   4 411000 1 1 10 10   

زمان یک سال )برحسب ثانیه( h min
day ( ) ( )

day h
  

24 60
365

1 1
 

s
( )

min
 

60
1

 

زمان یک سال )برحسب ثانیه( ( / ) ( / )   2 13 65 10 2 4 10  
( ) ( ) s      1 1 2 1 2 2 76 10 6 10 10 10 10 10 10  

 گذرد:از زمان بنای این شهر )برحسب ثانیه( می 11ای از توانیم محاسبه کنیم که چه مرتبهحال می

شهر s
year ( ) s

year


7
4 1110

10 10
1
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mی ی جرم، از رابطهبرای محاسبه V کنیم. داریم:استفاده می 

حجم ستون R m,

h m
:V Ah R h

 


   

1 32
10

 

V ( ) m   2 33 1 10 30  

g g kg cm
( )( )( )

gcm cm m

kg

m

   



6 3

3 3 3

3

1 10
5 5

1000 1

5000

 

kg

m

V m
m V m kg




     

3
3

5000

30
5000 30 150000 

 

 تبدیل یکا

 81-89سال تحصيلی  سؤالات پایان ترم نوبت اول کليد

 1فیزیک نام درس: 

 سیدامیرحسین اسلامینام دبیر:

 11/1931 / 11 امتحان:  تاریخ

 / عصرصبح 8:  11  ساعت امتحان:

 دقیقه 81مدت امتحان : 
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mی توان از رابطهجرم یک جسم را می  V ی دست آورد. از طرفی حجم کره از رابطه بهV r  34
3

آید.  دست می به 

 توان چنین نوشت:بنابراین برای دو جسم کروی متفاوت می

m V m r ( )      3
1 1 1 1 1 1

4
1

3
 

m V m r ( )      3
2 2 2 2 2 2

4
2

3
 

4ضرایب ثابت یعنی( تقسیم کنیم، 5( را بر )1ی )اگر رابطه
3

   شوند و خواهیم داشت:از صورت و مخرج حذف می و  

m r
( ) ( )

m r


 


31 1 1

2 2 2
3  

 دهیم و طبق اطلاعات مسأله داریم:را به مس نسبت می r2و  m2 ،2را به آلومینیوم و  r1و  m1 ،1جا در این

r r , /


 


1
1 2

2
2 0 3  

 کنیم:گذاری نموده و مسأله را حل می( جای3ی )ها را در رابطهحال این نسبت
m r

( / ) ( ) / / /
m r

      3 31 2

2 2

2
0 3 0 3 2 0 3 8 2 4  

 ی مسی است.برابر جرم کره 4/5ی آلومینیومی، بنابراین جرم کره
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 کنیم:تک نیروها را حساب کرده،  باهم جمع جبری میروش اول: ابتدا کار تک

ها صططفر جایی )امتداد افقی( عمودند. پس کار آن( کار نیروی وزن و نیروی عمودی سطططح: چون این دو نیرو بر جابه1

 است.

 :  F2( کار نیروی 5
F N,d m

F FW F .d W J
 

    2
2 2

60 6
2 60 6 360  

 :  F1( کار نیروی 3
F N,d m,

FW F.dcos
  

 1
1

200 6 60
1  

FW cos J      
1

1200 6 60 200 6 600
2

 

( کار نیروی اصطکاک 4
kf

(W )  : 
k

k

f N,d m
f kW f .d

 
  

40 6  

kf
W N    40 6 240  

 یابیم.را می کارحال کل 

kt F F fW W W W J      
1 2

600 360 240 720  

سم وارد می روش دوم: در این روش ابتدا نیروهایی که در امتداد جابه سپس نیروی خالص )برآیند      جایی برج شوند را یافته، 

 :کنیمجایی ضرب مییابیم و در پایان در جابهنیروها( را در این امتداد می

 
t kF Fcos F f N      260 100 60 40 120  

tF tW F .d J   120 6 720 
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نیروی اصطکاک مانند ترمز عمل کرده و  روی سطح افقی دارای اصطکاک پرتاب کنیم،    v1ی اگر جسمی را با تندی اولیه 

 ی کارو انرژی جنبشی داریم:شود. طبق قضیهپس از مدتی سرخورده متوقف می

W کل mg N fK W W W m(v v )      2 2
2 1

1
2

 

fW fd m kg,f N

m
v ,v

s

fd m(v v )
  

 
   

1 2

2 42 2
2 1

10

1
2

 

d ( ) d d m        214 2 10 4 100 25
2
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fی ، کار نیروی اصطکاک از رابطهCتا  Aجایی گلوله از در جابه آ( C AW E E  آید. برای سهولت حل دست میبه 

سئله، نقطه  صفر در نظر می    Cی پایینی )م شی  سیل گران   Cو  Aشود اختلاف ارتفاع  گیریم. ملاحظه می( را تراز پتان

hبرابر  m20 :است. حال داریم    

 

f C AW E E   

A A A C C C cE U K mgh,E U K mv      21
2

 

C
m

m kg,v
s

f C A C A h m
W E E mv mgh

 


    

1 52
20

1
2

 

fW ( ) / / J        21 1 5 1 10 20 12 5 200 187 5
2

 

 چون در نهایت ارتفاع گلوله کم شده است، بنابراین کار نیروی وزن مثبت است و داریم:  ب(

mgW mgh J     1 10 20 200  
 متر است. 51جایی قائم در نهایت جابهدقت کنید 
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Wی ی یک دستگاه از رابطهبازده
Ra

W
آید، بنابراین داریم:دست می، به 

W mgh
Ra

W P t
 


 

 
W,t s,m kg,h mP    


5000 60 800 30  

Ra / Ra %
 

   


100800 10 30 0 8 80
5000 60
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 فشار است:   3برابر مجموع  Bی فشار در نقطه

 + فشار هوا = فشار کل Fفشار مایع + فشار حاصل از وزن پیستون و نیروی 
W F

P P gh ( )
A


   1

 
 

 

 

سب نیوتون،  Fو  W( 1ی )در رابطه سب   Aبر ح سب  m2 ،برح برح

kg

m3 ،h   سب متر و سکال      Pبرح سب پا برح
 آوریم:  دست میجایگزین خواهد شد.  ابتدا  وزن پیستون را به

W پیستون 
m / kg

mg W / N


    
0 5 0 5 10 5  

 کنیم:هر کمیت را جایگزین کرده و مسئله را حل می ( مقادیر1ی )حال در رابطه

W N,F N,A / m

h cm m,P Pa

  

   

2

2 5

5 800 0 2

5 5 10 10  
 حال داریم:

( ) : P 




     



5 2
1

5 8001 10 1200 10 5 10
2 10 

P Pa    100000 4025 600 104625 

 مفید

 تولیدی

 كل

 كل

 كل

 پیستون

 مفید

 تولیدی
 تولیدی

 تولیدی
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Pی از سطح شاره از رابطه hفشار در عمق  P gh  آید، بنابراین داریم:به دست می 

P Pa ,h m,P / Pa
P P gh

   
  

5 510 8 1 76 10
 

/ /       5 5 51 76 10 10 10 8 80 0 76 10 
kg g

/
m cm


   

2

3 3
760 10 950 0 95

80 
 

 امضاء:    نام و نام خانوادگی مصحح :  نمره51جمع بارم :


